

Ivo Poláček a jeho život za železnou oponou

Komentář1	„Narodil se roku 1935 v Praze a nejprve žil Ivo Poláček idylickým životem. Drastická změna nastala ve věku 4 let, když vypukla válka. I když byl v té době ještě příliš malý, vyprávěl nám o svědomitosti a dospívání za železnou oponou.“
Komentář2	„Jeho rodina nebyla politicky aktivní, sledovali však válečný vývoj a těšili se na konec války.“
Komentář3	„Na otázku, co nejděsivějšího v životě zažil, odpověděl:“
14:08-14:14 Nahrávka1	Vzpomínám si na sebe jako dítě při bombardování Prahy, to jsem měl vážně strach ze smrti.
Komentář4	„O obsazení Česka smýšlel následovně:“
4:08-4:15 Nahrávka2	Němci byli prostě okupační síla, to jsme respektovali, to jsem věděl.
4:22-4:33 Nahrávka3	A v Praze byl dlouhou dobu klid a kromě nedostatku zásob jsem vedl bezstarostný život dítěte.
4:37-4:41 Nahrávka4	Nesetkávali jsme se s německými dětmi.
Komentář5	„To všechno pochopil dokonce jako dítě.“
5:04-5:13 Nahrávka5	Mně přišli nápadní jen lidé, kteří museli nosit na oblečení židovskou hvězdu.
Komentář6	„Teprve po válce se dozvěděl, co se dělo.“
Komentář7	„Sám znal lidi, kteří byli uvězněni v koncentračních táborech, například vzdálené příbuzné, jejichž stopy po válce bez výjimky zmizely.“
7:03-7:26 Nahrávka6	Poznal jsem lidi, nejenom ve věku mých rodičů, kteří přežili koncentrační tábory. Ale měl jsem na gymnáziu židovského spolužáka a později ve spolku pro mládež jednu dívku, ti oba byli v různých koncentračních táborech a přežili to.
Komentář8	„Ale i když se to vědělo, mladí lidé o pocitech nemluvili, zato ti starší ano.“
Komentář9	„Když byl mladý, došlo k odsunu Němců. O tom ale moc nevěděl, protože měl v tomto věku jiné zájmy než politiku.“
Komentář10	„Protože v očích komunistů byl jeho otec třídním nepřítelem, panovaly obavy, že půjde do tábora nucené práce. Naštěstí otci „jenom“ vyvlastnili obchod s potravinami.“
Komentář11	„Pražské jaro pozorně sledoval za svého studijního pobytu v Kanadě. Prý už tehdy delší dobu tušil, že do vývoje událostí zasáhnou Sověti.“
Komentář12	„Po dvouletém pobytu v Kanadě se s rodinou nevrátil, ale našel si práci v německém Řezně, kde bydlí dodnes, kvůli politické situaci, lepším možnostem uplatnění a osobním důvodům.“

Ivo Poláček a jeho život za železnou oponou

11:10-11:14 Nahrávka7	Chtěl jsem svým dětem umožnit život ve svobodě.
Komentář14	„Až na jedno spojení prostřednictvím dopisů nebyl až do převratu v kontaktu s nikým z Česka, protože psát dopisy bylo velmi riskantní. Po převratu se znovu spojil s příbuznými a spolužáky.“
Komentář15	„Protože to byla velmi těžká doba, říká, že má ohledně svého dětství a mládí velmi smíšené pocity.“
16:09-16:12 Nahrávka8	Svoboda je největší bohatství.

Komentář = „“ = parafrázujeme

Nahrávka = z rozhovoru / od pamětníka